

Expunere de motive

Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, prin instituțiile aflate sub autoritatea sa, respectiv Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă și Autoritatea Națională se implică și sprijină procesul de reintegrare socială a persoanelor private de libertate și a celor care au executat pedepse/măsuri privative de libertate, prin organizarea cursurilor de calificare profesională și facilitarea ocupării unui loc de muncă, în perioada post-detenție.

Ministerul Afacerilor Interne, prin instituțiile subordonate, se implică în facilitarea procesului de reintegrare socială, prin implicarea în etapa post-detenție, raportat la responsabilitățile care îi revin prin prisma atribuțiilor conferite de lege.


Este necesară o nouă abordare orientată către continuarea și concretizarea demersurilor de incluziune socială, inițiate încă din perioada detenției, prin contribuția instituțiilor, autoritățile publice centrale, locale și a organizațiilor neguvernamentale, care activează sau au vocația de a activa în domeniul asistenței post-detenție.

Unul dintre studiile realizate în cadrul acestui proiect, „Opiniile deținuților cu privire la mediul penitenciar românesc”, derulat pe o perioadă de 3 ani (2009-2011), indică, în etapa de evaluare finală, o creștere a persoanelor private de libertate care afirmă că etichetarea și prejudecățile oamenilor reprezintă o dificultate majoră în reintegrarea socială (35% în 2011 față de 30,5% în 2010 și 29% în 2009).

Studiul evidențiază, de asemenea, faptul că, în opinia persoanelor private de libertate, lipsa unui loc de muncă reprezintă unul dintre cele mai importante aspecte problematice cu care se confruntă după liberare/eliberare.

Un astfel de demers își propune să creeze cadrul instituțional necesar reintegrării sociale a persoanelor private de libertate, evidențiind rolul activ pe care factorii instituționali și comunitari ar trebui să-l dobândească, printr-o acțiune convergentă, în raport cu dezideratul reintegrării sociale a persoanelor ce au antecedente penale.

BEP. OANA FLOREA PSD

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Oana Florea', written in a cursive style.